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令和４年第６回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和４年６月２３日（木） 午後１時３０分から午後２時８分まで 

開 催 場 所 深川市役所 大会議室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

吉  村  理  明 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

阿 部 み ど り 

 
 

傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

欠 席 委 員 委 員 倉 本 茂 子   

出 席 職 員 教 育 部 長 荒  井  幸  治    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  課長補佐 星 野 弘 吉   

  管理係長 今 川 友 幸   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

 生涯学習スポーツ課     

  課長補佐 西 野 幸 恵   

 

（開会）午後１時３０分 

○吉村教育長 

ただいまから令和４年第６回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第２項の規定により、阿部委員を指名いた

します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

報告第２０号、新型コロナウイルス感染症対応については、会議規則第１４条第

１項第１号に規定する、会議を公開することにより個人または団体の権利利益を害

するおそれのある事項であること、また議案第３１号深川市学校支援地域本部事業

推進会議委員の解嘱・委嘱については、会議規則第１４条第１項第３号に規定する

附属機関の委員の任命または委嘱に関する事項であることから、当該２件について、

非公開とすることに異議ございませんか。 

（異議なし） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

次に教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に出席した

会議等について報告いたします。まず私から市内小中学校の体育大会及び運動会に

ついて申し上げます。中学校は５月２７日、小学校は、一已小学校は６月３日、そ

れ以外の５校は６月４日に開催したところでございます。本年度も感染予防の観点

から学年別あるいは人数制限などの対策を行い実施したところでありますが、私は

中学校も小学校も見させていただきましたが、徐々に通常の行事の開催に近づいて

いるように感じたところであります。 
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次に高校の配置計画案について申し上げます。６月７日に北海道教育委員会が公

表いたしました公立高校の配置計画案につきまして、深川東高等学校について令和

７年度から１学級減と示されたところであります。本市といたしましてはこれまで

入学希望者のニーズをくみ取るべきことや北空知地区における普通科と職業科の

枠組みが必要であることから、当面は市内２校体制の維持を求めるべく北海道教委

員会に働きかけていたところであります。 

今回市内２校体制は維持できたものの、深川東高等学校の１学級減については重

大なことと受け止めているところであります。今後は関係者による協議の場を持ち

まして、どういう対応が必要か、また、学校の在り方についての意見をまとめ、計

画案決定までに北海道教育委員会に意見を述べる予定となっております。教育委員

各位におきましてもご意見をいただきながら執り進めることとなりますので、よろ

しくお願いいたします。 

３点目、６月１６日開催の第２回市議会定例会初日におきまして、本年８月９日

に任期満了を迎えます宮田教育委員の再任の議案を提出させていただき、承認され

ましたのでご報告いたします。 

宮田委員におかれましては、引き続きよろしくお願いいたします。私からは以上

でございます。次に事務局からお願いします。 

○荒井教育部長 

市議会定例会についてご報告させていただきます。本日配付資料の２枚目以降と

なっておりますので合わせてご覧いただければと思います。本会議は６月１６日か

ら２４日までの日程で第２回の市議会定例会が開催されているところでございま

す。 

市議会定例会教育行政報告要旨としてお示ししておりますが、記載のとおり１点

目、新型コロナウイルス感染症における小中学校の対応について、２点目、教職員

の人事異動について、３点目、学級編成について、４点目、令和３年度スポーツ及

び文化合宿の状況について、５点目、令和４年深川市成人式について、６点目、市

内公立高等学校２校の配置計画についての６項目を教育長から報告しております。 

また、初日には補正予算の審議が行われまして、本日の報告事項第２３号にあり

ますように屋外社会教育施設のトイレの洋式化について提案いたしまして承認さ

れたところであります。詳細につきましては後程報告させていただきたいと思いま

す。 

一般質問については１１名の議員から行われまして、教育委員会に関しましては

９名から１２項目の質問があったところであります。それぞれの質問につきまして

は要旨として答弁書を添付しておりますので後程ご確認いただきたいと思います

が、主な内容について何点か説明させていただきます。資料１ページ目、松本議員

からヤングケアラー実態把握と支援についてご質問があり、答弁といたしましては、

北海道では６月から７月にかけて実態調査を実施するとの通知がありましたこと

から、国や北海道の調査結果及び対応を注視するとともにヤングケアラーと思われ

る児童生徒を把握した場合には、関係機関と連携・協力し、必要な支援につながる

よう努めていくといった旨の答弁をしております。 

また、３ページ目松本議員、１６ページ目小田議員から公立高校の存続に関して

の質問がございました。それぞれ答弁といたしましては、高校の魅力づくりに向け

た検討会や、市内の高等学校の在り方についての意見交換会などにおきまして、関

係する方々からご意見をいただきながら市内２校の存続に向けて取り組むといっ
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た答弁をしております。 

続きまして２０ページ目宮澤議員からのご質問は、桜山パワーアップロードの案

内看板と荷物置き場の設置について、提言ということでの質問がございました。こ

ちらにつきましては、現在設置していない状況であり整備の必要性が高いというこ

とで、設置について検討していきたいという旨の答弁をしたところでございます。

私からは以上でございます。 

○佐藤学務課長 

続きまして、学務課の報告です。６月６日に富岡産業株式会社様に、山下市長より感

謝状を贈呈しております。富岡産業様には、５月１２日に多度志小学校のグラウン

ド整備及び樹木の撤去を行っていただいたところでございます。 

また、６月７日には北海道教育委員会が、本日お配りした「公立高等学校配置計

画案」を公表しております。これは令和５年度から７年度までの計画と令和８年度

から１１年度の見通しを示したものになっておりまして、計画案１２ページに空知

北学区の記載があり、深川市内については、深川東高等学校において令和７年度に

１学級減となること、また、減となる学科については検討中であることについて記

載があったところであります。 

また、令和８年度からの見通しにおいては、これまでの「深川市内の欠員の状況

から再編を含めた早急な定員調整の検討が必要」との文言が消え、空知北学区にお

いては深川東高等学校以外の学級減等の記載はなかったところであります。 

本計画案に基づく地域別検討協議会が７月２５日に砂川市で開催予定となって

おり、本市としましては、今後関係者に広くご意見を伺う中で、今後の対応につい

て検討を行う予定でございます。 

また、深川白樺バレーボールスポーツ少年団が６月２６日に開催されます「第４

２回全日本バレーボール小学生大会北北海道大会」に出場することになりましたこ

とから、６月２１日に表敬訪問がありました。以上です。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

６月２２日にホクレンディスタンスチャレンジの２０周年記念大会を開催し、男

女１０，０００ｍ等の１０レースに約７０人の選手の参加があり、一昨年の深川大

会女子３，０００ｍで日本記録を樹立した田中希実選手が、今大会では女子１，０

００ｍで日本記録を樹立するなど、オレゴンで開催される世界選手権への出場権獲

得を目指して熱いレースが繰り広げられました。２０周年記念大会としてセレモニ

ーも実施され、第１回から大会を開催している本市に対し、日本陸上競技連盟から

感謝状が贈呈されたほか、２年ぶりに有観客での開催となり、上限５００人のとこ

ろ約４００人に来場いただく中で盛会裏に終了したところです。以上です。 

○吉村教育長 

報告事項は以上でございますけれども、ご質疑等はございますか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

それでは、以上で教育長報告を終わります。 

次に、報告事項に入ります。報告事項（２０）、新型コロナウイルス感染症対応に

ついて報告をお願いします。 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第 14条第 1項第 1号に基づき非公開） 
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○吉村教育長 

それでは次に報告事項（２１）、学校運営協議会委員の任命について報告をお願い

します。 

○今川管理係長 

資料２ページをご覧ください。深川市学校運営協議会規則に基づきまして、小中

学校８校において運営協議会を設置し、委員を任命しておりますが、令和３年度末

で任期満了となった一已小学校及び一已中学校の２校の学校運営協議会委員につ

いて、各学校長から推薦のありましたそれぞれ１２名を令和４年４月１日付で新た

に任命いたしましたので報告いたします。任期につきましては、令和６年３月３１

日までの２年間であります。以上、報告とさせていただきます。 

○吉村教育長 

このことに関して、ご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

それでは次に、報告事項（２２）深川市青少年問題協議会委員の解任・任命につ

いて報告をお願いします。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

資料３ページをご覧ください。深川市青少年問題協議会委員の解任・任命につい

てでございます。深川市青少年問題協議会は、地方青少年問題協議会法に基づいて

設置しておりまして、深川市青少年問題協議会条例第２条で委員の構成などが定め

られ、その委員は深川市長が任命しているものであります。 

この度、学識経験者区分の選出母体からの申し出により、令和４年６月３０日付

で深川市ＰＴＡ連合会は荒井澄江さんを、深川市青少年健全育成連絡協議会は山口

英之さんを解任し、令和４年７月１日付でそれぞれ岸本倫子さん、宍戸真悟さんを

任命する運びとなりましたので、報告するものでございます。任期につきましては、

前任者の残任期間であります令和５年６月３０日までとなっております。以上報告

とさせていただきます。 

○吉村教育長 

このことに関して、ご質疑等はございますか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

それでは次に報告事項（２３）、令和４年度一般会計教育費補正予算（第２号）屋

外社会体育施設感染症対策事業について報告をお願いします。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

資料４ページをご覧ください。屋外社会体育施設の感染症対策事業といたしまし

て、屋外社会体育施設、具体的には総合運動公園内のテニスコート横・陸上競技場

管理棟・陸上競技場駐車場のトイレ、リバーサイドＰＧ場、桜山さわやかトイレの

和式便器１５基を蓋付き洋式便器に改修することにより新型コロナウイルス感染

症拡大防止にむけた整備をするというもので、事業費は合計で６５０万円となって

おり、６月１６日に補正予算として議決をされていますのでご報告いたします。 

歳入は新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金から全額充当される

こととなっております。以上報告とさせていただきます。 
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○吉村教育長 

このことにつきまして、ご質疑等はございますか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

それでは以上で報告事項を終わらせていただきます。次に、審議事項に入ります。

議案第３１号深川市学校支援地域本部事業推進会議委員の解嘱・委嘱についてを議

題とします。説明をお願いします。 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第 14条第 1項第 3号に基づき非公開） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に議案第３２号指定学校変

更事務取扱要領の一部を改正する訓令についてを議題といたします。説明をお願い

します。 

○佐藤学務課長 

資料は６ページとなります。指定学校の変更につきましては、相当の理由がある

場合は別の学校に変更することができ、その事由について定めていますのが指定学

校変更事務取扱要領になります。本要領の改正につきましては、昨年１２月１０日

の教育委員会の書面会議におきまして、指定学校の変更が児童生徒の減少により学

級編制へ与える影響が大きくなってきたこと、また、変更した学校への通学時の安

全について、校区外のため通学路の点検等をしておらず、通学時の安全確保を重視

する観点から、変更事由の「指定校より通学距離の短い学校」を削除する改正を行

ったところでございます。 

しかし、このことを市民に周知しましたところ、一部の地域において「指定校よ

り通学距離の短い学校」を理由に指定学校を変更する前提で家を建てたので取扱い

を変更されると支障があるとのご意見や、指定学校に通うには踏切を２回渡る必要

があり「指定校より通学距離の短い学校」に変更できるのであれば踏切を回避でき、

通学時の安全性が向上するとのご意見が寄せられていたところでございます。 

児童生徒の安全確保は、昨年の改正時にも重視をしていた観点でありまして、踏

切を２回渡ることを回避できることは安全確保になること、及び、これに該当する

地域は市内でもごく一部の地域であり、今後の学級編制への影響も少ないことから、

資料７ページの新旧対照表にありますように、今回の改正につきましては要領にあ

ります変更事由を記載した別表の区分「住居に関する場合 家庭的事情」の最後に

「指定学校以外の通学区域に隣接する区域に居住し、危険個所を回避できるとき」

を追加するものです。施行日は、令和４年６月２３日です。説明は以上です。一旦

休憩をお願いします。 

○吉村教育長 

  暫時休憩します。 

（午後１時５５分 休 憩） 

---------------------------------------- 

（午後２時０３分 再 開） 

○吉村教育長 

休憩前に引き続き開議します。それではご質疑をお受けします。 

（質疑なし） 
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○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（異議なし） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に、議案第３３号深川市児

童プール施設利用交通費助成に関する取扱いの策定についてを議題とします。説明

をお願いします。 

○星野学務課長補佐 

当日配付資料の１ページをご覧ください。令和３年度以降、順次学校プールを廃

止することに伴い、児童が路線バス及びＪＲに乗車して深川市温水プール施設「ア・

エール」を利用した際には、その交通費を助成するための取扱いについて策定する

ものです。 

主な内容としまして、助成対象者は、ア・エールから距離が近い一已小学校を除

き令和３年度に廃止になった北新、音江小学校、令和４年度に廃止になった納内、

多度志小学校に在籍する児童の保護者とし、助成金額は自宅から「ア・エール」ま

でのバス及びＪＲの運賃の額を支給いたします。 

利用方法は、ア・エールを利用したことがわかる証明を添付して、学校長経由で

９月３０日までに申請いただき、その内容を審査のうえ助成を決定するものです。

助成の期間としましては、７月１日から８月３０日までとします。 

なお、学校プールを令和３年度以降に順次廃止するにあたり、経過措置として廃

止年度に限り交通費を助成するものですが、令和３年度の予算審査特別委員会の質

疑において、廃止年度のみの助成ではなく永久的な助成を求められ、令和３年度の

利用実績により検討する旨答弁しておりましたが、令和３年度は新型コロナウイル

ス感染症の影響によりア・エールの休館がありましたため、令和４年度の利用実績

により改めて本助成について検討しますことから、令和４年度限りの取扱いとして

おります。また、令和５年度以降の取り扱いにつきましては、今年度の利用実績に

より検討をいたします。以上です。 

○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。はい、宮田委員。 

○宮田委員 

これは、学校の授業ではなく、一般的プール利用について助成するものですか。 

○星野学務課長補佐 

考え方としましては、夏休みですとか授業以外で利用した時に助成するものです。 

○吉村教育長 

次、阿部委員どうぞ。 

○阿部委員 

こちらの助成は、該当となる学校の児童にどのように周知するのですか。 

○星野学務課長補佐 

昨年同様、チラシを保護者に配布し周知をいたします。 

○阿部委員 

保護者ひとりひとりに渡るようにですか。 

○星野学務課長補佐 

はい。児童全員に配布いたします。 
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○吉村教育長 

他にございませんか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（異議なし） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定いたします。以上で審議事項を終わります。

次にその他について、事務局から何かございますか。 

○佐藤学務課長 

業務予定についてお知らせいたします。学務課につきましては、本日この後一已

小学校の野球チームでありますバトルスが全道大会に出場するということで表敬

訪問が予定されております。３０日には音江小学校の開校３０周年記念式典が開催

されますけれども、新型コロナウイルス感染症対策のため、来賓についてはご遠慮

いただく形での開催となっております。７月に入りまして２２日に各学校１学期、

または夏季休業前の授業が終了し、２３日から夏休みとなります。夏休みに入りま

すと２５日から２８日までの４日間の日程で全小学校おいてチャレンジ深川夏が

開催される予定となっております。以上です。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

生涯学習スポーツ課についてお知らせいたします。６月２６日に「第４回和太鼓

でいっ！」を文化交流ホールみ・らいで開催を予定しております。国内及びアジア

で活躍する北海道出身の和太鼓奏者小川大介さんを招きまして、音江イルム太鼓な

どとの合同公演を予定しております。 

７月に入りまして、６日にホクレンディスタンスチャレンジを開催いたします。

こちらは通常大会の２戦目としての開催となるものです。現在はまだエントリー期

間中のため、競技種目、スタート時間等は未確定ですけれども、２０周年記念大会

と同様に有観客とオンラインライブ配信を予定していますので、お楽しみいただけ

ればと思います。 

次に、９日に全５回のうち第２回目となります市民公開講座を拓殖短大にて開催

いたしますので、よろしければ是非ご参加をお願いいたします。 

最後に、２９日に「早寝早起き朝ごはん おなか元気教室」ということで、株式

会社ヤクルト様の出前講座のメニューを活用し開催いたします。これは、出前講座

担当栄養士の方に、正しい食習慣・生活習慣について学ぶ講演をいただき、参加者

がヤクルトムース作り体験をする内容となっており、参加対象は小学生です。生涯

学習スポーツ課は以上です。 

○吉村教育長 

委員の皆様からございますか。 

（質疑なし） 

○吉村教育長 

それではこれをもちまして本日提案された案件の審議は全て終了いたしました。

以上で令和４年第６回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。 
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（閉会）午後２時８分 

 

 

以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和４年６月２３日 

 

 

教 育 長   吉 村 理 明    

 

 

会議録署名委員  阿 部 みどり    

 

 

会議録調製者  澤 田 小由美    


